

Előfizetési árak:

Helyben:
Égész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 l.
Vidéken:
Égész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 filler.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhatal
Vajda B. Utóda könyvnyom-
dája Szentés, Kossuth-té.
Egyes példányok kapható.
Lapunk könyvnyomdájában
valamint lapkihordóinknál
könyvnyomdánk előfizetésére is
megrendelhető.

Megjelenik hetenként kétszer:
csütörtökön és vasárnap,
a kora reggeli órákban.

Felolós szerkesztő:
SIMA LÁSZLÓ
Főmunkatárs:
HEGYI ANTAL

Hirdetések árát,
valamint nyitási közleményeket kiadóhatalunk méret
szerint a legutóbbasban számít.

Országos mozgalmat a
börzespekulációk ellen!

— Május 30.

Országunknak legdudvósabb, legveszélyesebb, legegészségtelenebb, leghinárosabb talaja a börze melyre még a törvény is csak tapogatódzva meri rátenni lábát. Kereskedelmi gazdasággpolitikáinknak pedig egyenesen megrontója az a felküsmerefflen szerencsejáték, mit a börzén a gazdák és kereskedők zsebére és megnyomorítására a gaz spekulánsok a határidőüzlet fektetésével végezhívsznek.

A határidőüzlet, addig, míg elméletének megfelel, még csak azt a kereskedelmi ágat jelenti, melynél fogva a szerződés felek nem kívánják a szerződés alapját köpező cikk azonnal való realizálását, vagy átvételét, hanem a becsléletes üzlet teljesítésére egy későbbi időpontot tűz ki, addig tekintve azt a nagy árszabályozó befolyást, mit különösen az import és exportban álló gabonára s más kereskedelmi értékeikre gyakorol, jeles intézmény, de csak elméletben. A tapasztalat azt mutatja hogy minden tőzsdei szokvány ódnábragásával a lehető legbecstelenebb üzérkedéssel bonyolítják le a nagyszájú, lárnas lőkések a kötésekkel s egyes vasilag aranylános, bevándorolt üzletlenséni kenyékedve szerinti tolják le vagy fel annak a terméznének arát, mit a szegény magyar paraszt verítéke, mádsága, munkája szerzett meg. Keil-e annál kufarkodóbb esolás, mint midón a szegény, adófizetés küsábrában álló magyar parasztól arálás után

előző árakon bevasárolják a pesti nagyszájú arát az életet s a határidő lejártától az előző árakból szemérmellen, de rendszeren ákerülni szokott szerencsejátékkal órsos nyereséget vag zsebre a lipótvárosi szállja magyar. A börzekötés és felmondás közötti természetellenes mesterkedések azok, amelyek ravasz és gotsz takikával az ország kereskedelmét és mezőgazdaságát guszba kötik és leszegényítik.

A határidőüzlet nem reál kereskedelmi ügylet, csak különbözeti üzlet, melynek megokádályozása épen a kereskedelmi és termelési piac fényezésének hivatása. A kormány már régóta tervezi a börze megrendszabályozását. Nagy, nemzetmentő reform volna ez, de végtelenül veszélyes vállalkozás. A börze határidőüzletének törvényes megtisztítása a becstelenségek, spekulációktól, sőt ennek csak a hangsztatása is, olyan mint a Nessus-ing. Aki magára öli, azt nem lehetetlenül megöli. Tapasztalunk. Tehát nem is annyira a kormány ferült ákerünk má áldozatul dojni a börzének, mert a kormány a maga kezdeményezésével messzire egy sem jut, it a kereskedőknek országos mozgalmat indítaniok az emberi ravaszság ezer fortélyának és szapolyozó kegyellenségének: a börzének letörésére.

A dunántúli kereskedők már megtették az első lépést, tehát még a kezdet ódnánál sem kell most már kereskedőknek védelmök, hátraan megmozdulhat az egész ország, mert országos érdekekről van szó.

A dunántúli kereskedők Nagykanizsán, nagygyűlést tartva vasárnap, elfogadták ezt a határozati javaslatot:

Mindikább áthalva azon meggyőződéstre, hogy a budapesti tőzsdei határidőüzletre azok is gyakorolnak gyakran döntő befolyást, kik a tulajdonképeni gabonakereskedők, mezőgazdák és fogyasztók körén kívül állanak és az ország effektív gabonaforgalmát sokszor meghaladó, nem létező mennyiségek adás-vételével, valamint mindenféle mesterkedésekkel oly áralakulásokat íűznek elő, melyek utját állják a valóságos kínálat és keresletből eredő reál s árképzésnek, így a tőzsdei intézményt megfosztják kereskedelemnek, mezőgazdaságnak egyaránt igen fontos árszabályozó hivatásától, továbbá azon, most már sok évi tapasztalattal fogva, hogy épp a tőzsdei határidőüzlet révén az ország nyilvánvaló közérdekével ellentétben a gabonaértékesítés még a leghivatottabb és egészen más irányok felé dravitáló piacokról is a vidéki kereskedelem széles rétegei elől elvonatik és Budapesten összpontosul, ott a legszenvédélyesebb tőzsdejátéknak árhullámzásai közé sodortatik, úgy, hogy végeredményben a vidéki gabonakereskedelem megszűnik:

A Dunántul minden nevezetesebb piacáról Nagykanizsán 1908. május 24-án e végből nagyszámban személyesen megjelent, illetve képviselt gabonakereskedők és földmúltulajdonosok meghatározottabban megtáradnak minden közösséget emleltet visszaélésekkel és tiltakoznak azon állítás ellen, hogy az effektív gabonáva

A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA.

A szerencse fia.

írta: B-y István.

Rosta Barnabás leélte az élete javát és még nem esett rajta olyasmi, amiből szomorúsága lámadt volna.

Más emberfát íit-ott mégis csak éri valami csapás, vagy legalább gond és aggodalom. Barnabás azonban leszámítva azt, hogy agg szülei végre meghaltak: nem tapasztal mást életében, mint kellemes dolgokat.

Ha ráette a kezét valamire, az meggyarapodott, ha valami üzletbe vágott az sikerült, mikor a többi gazda termését elverte a jég, a romboló felhő szétvált az ő földje felett és megkímélte szőljét, kukoricáját. De ezek csak apróbb kedvezései voltak a sorsnak, mely a nagyobb dolgokban is kegyesnek mutatkozott hozzá.

Eljövén például az ideje annak, hogy megházasodjék, egy valóságos angyalt hozott utjába a fölötté órkodó szerencsés véletlen, akinek kérségben, jószágban nem volt párja messze környéken s még, hogy Barnabás neje lett, egyes-másra ajándékozta neki a gyönyörűbbnél gyönyörűbb apró Rostákat, hogy minden házas ember ezt a derék aszszonyt állította mitaképal a felesége elé.

Miután pedig a jó Barnabás egész éle-

tén át senkítől sem hallott egyebet mint-hogy ő valóságos szerencse fia, elhítte és lassankint megerősödött lelkében az a gondolat, hogy így lesz már ez a világ végezetéig és nem kell aggodnia semmiféle szomorú fátumtól, mert az efféle nem fog ő rajta.

Pedig akár mi mond is van fátum és jaj annak akit egyszer ostorhegyre vesz. Csipi, csapkodja, kimozza a hol éri, és nincs olyan zug a földön, se olyan formája a testfelki elváltozásnak, a melyikben utól ne érné. De Rosta Barnabás már ószólni és kopaszodni kezdett és még nem találkozott a láthatatlan hatalmasságok e szeszélyes kíséttével: méltan tarthatta hát magát szerencse fiának.

Eljött megint az új esztendő és a gyermekek szépen sorban elmondtak Barabásnak a mi jól kívántak neki a szívök helyéből.

Voltak vagy nyolcan, köztük egy tiz éves leány a legidősebb.

Gyönyörű teremtés, igazi kellemi és báj ebben a gyermekkorban minden mozdulata, az apja imádtá. Mikor a kis börzas leány oda állott eléje szavalni. Barnabás felkapta a levegőbe és addig csokolta, szorongatta, míg a kis haszontalan megfogta két oldal torzonborz bajuszát és eltolva a fejét, finnyásan így szólt:

— Nagyon pipaszagú vagy papa! . . . Barnabás kacagott. El nem telni vele, hogy milyen kedves. Nem lesz párja heted-hét-országban!

Égész nap a gyermekekkel játszott, este kartyázní akartak dióra s a cseléd felment a padlásra, a hol a száraz csemege-fele nagy gyékényekre volt szétterítve. Mikor javában folyt a sütes főzés meg a »huszonegy«, egyszerre csak megvörösödik odakint a hó s egy rémült hang sikoltja »tűz van!»

A »szerencse fia« az első pillanatban csak azt mondta rá: »mimi«. Bizonyosra vette hogy valahol a szomszédában van a baj. Akkor rohant be Rostáné halálsápadtan: »hamar! hamar! — kiabálta, — meands e gyermekedet! . . . Mindjárt ide égünk! . . .»

Barnabás elszápadt. Olyan emberek akik nek semmi bajuk sincs az étellel, nagyon gyamolttalanok, ha egyszer megijednek. A gyors elhatározásnak éppoly szükséges a gimnastika, hogy alkalmilag talpra segíthesse az embert, mint a hogy akármí más képességet is csak a gyakorlat fejleszt valamilyenné. A »szerencse fiat« úgy meghatotta a tűzhaláltól való rettegés hogy ijedtében neki esett az előtte heverő diónak, mogyorónak és lázas kapkodásban kezdte zsebre szedni. Utóljára is nem hogy ő mentett volna de őt nyaláboita öltre az öreg béres, úgy vitte ki a csűrbe, a hol mindaddig reszkettett, míg a lakóháza földig nem égett. (Folyt. köv.)

megfelelő keretekben foglalkozóknak ilyen tőzsdei határidőzletésre szükségük volna, sőt ez reájuk nézve annyira károsnak nyilvánítják, hogy szinte lehetetlenne tészi üzletünk szolid alapon való folytatását.

Mindezeknél fogva arra kéri a magyar kormányt, hogy mai formájában szerezés-játékkal azonos tőzsdei határidőzlet beszűkítéséről, de legalább a visszaféléseket és hátrányokat ezentúl teljesen kizáró korlátozásáról mielőbb törvény útján intézkedjék.

Egyszersmind hasonló eljárásra felhívják az ország többi vidékeinek gabonakereskedőit és elhatározzák, hogy reájuk nézve létkérdés jelentőségével bíró ezen cél elérhetése, valamint a vidéki gabonakereskedelem egyéb sajátos érdekének megvédésére egyesületet alakítanak, melynek szervezése lehető széles alapon a mai gyűlés vezetőségét felkéri.

Tehát mozduljon meg ez irányban Magyarország minden hazafias, becsületes kereskedője. Nine: mitől félni több!

KRONIKÁS JEGYZETEK.

— Május 30

Egy taguk lépés még és júniusban vagyunk. Az akácokról is lekopáltak a fehér virágok: benne vagyunk a rozra nyílás idejében. Hát ennek is meg kell lenni, még akkor is, ha bizony ez a róza nyílás bábajos ideje a pokoli melegséggel és még pokolibb portengerrel a legvadabb kánikulának illenek be. Kevés a jó reménység, amivel táplálja az idő a gazdát. A csütörtök éjszakai zápor egy szem a tengerben. Harmadnapos jó eső még sokat tehetne.

De az eső manapság már természeti ritkaság. Hogyan is lehetne egyszerre három napot kivánni?

Budapest és Kecskemét táján megmozdult a föld. A belső erő megreszkettette a föld felületét s az emberek ijedten és kétségbe esve lesték vajon mit akar a vén rab-szolga. Föld hiszen olyan birka flegmával tűrte eddig, hogy turjak, szánsák, vessék, furkálják, faragják. Meg ő is lázadó már!

Egy szentesi úri ember, aki úgy látzik nincsen nagyon megelégedve a helyzettel, örömmel mondta a kecskeméti földrengés híreire:

— Eddig egy Vezuvot szerettem volna a nagyörvény parljára. Most megelégszem már azzal a tudattal, hogy jön a földrengés.

Aki figyelemmel kísérte a dáni si cigányok bűnpörének tárgyalásait s különösen megfigyelte azokat a följegyzéseket, amelyek az újságok hasábjain különösen a tárgyaláson jelenlevő publikumra vonatkoznak, lehetetlen, hogy önkéntelenül meg ne esóválna a fejét.

Hogy az ember kíváncsi fajta. Hogy 90 százaléka az emberiségnek (kultur embert értek) a legkomorabb állhatatlansággal szereti a borzalmasat, a retteneteket, azt is tudja.

És mégis lehetetlen a saját degenerálódásunkat ijesztő mértékben nem látni. Hajdan hétköznapi mulatság volt a máglyán égőket, a felégyelteteket, akasztottakat látni.

Ma napság tele torokkal követeljük a halál büntetés elforrását; de azért titkon ott élt a szívünkben: csak a dani osiak akasztását megnézhetnénk. S mos, hogy nem akasztanak egyetlen cigányt sem, megint föllélegzünk: Hala istennek!

Bizony furesa madár az ember.

Az előfogatós udvaron ott a nyilvántartói hivatal mellett valami kalyibát eskabált

össze az egyik tűzoltó. Amolyan nyári konyhának szánt takolmányt. Pénteken este volt az épület próbája. Pokoli füstöt csapott a környéken. Így akadt azután az épületnek helybeli és vidéki szemlélője egy néhány.

— Ez az új városhaza, mondja rá egyik úri ember.

A vidéki megütödvé néz rá. Nem tudja hogy mit gondoljon arról, az úrról.

— Hát nem ez a legújabb épület a város udvarán, tehát ez a város legújabb háza.

A szó játékot kinos esőnd és észrevétlen elvonulás honorálta.

Barázda.

UJDONSÁGOK.

Clarissehoz.

— Heine —

— Május 30

Késő, hogy ajkadon mosoly kél,
Késő, hogy rajta sóhaj ül.
Bégen kihalt az édes érzés,
Mit megvetéttel hüllenül.

Későn viszonzod hű szerelmem:
Szíve mről egy pereg le már
Szerelmi vagy, tüzes tebtintet,
Mint sírhalmomról napsugár,

Csak azt szeretném tudni: lelkünk
Hová lesz, hogyha meghalunk,
Hová a tűz, ha majd kihamvad,
Hová utolsó sóhajunk?

Gara Ákos.

— Május 30

— **Városi közgyűlés.** Szentes város képviselőtestülete a folyó évi június hó 1-én az hétfőn délelőlt 8 órákor a Kurcántuli tanácskozó teremben rendes közgyűlést tart. A gyűlés főbb tárgyai ezek: Polgármesteri jelentés az 1907. évről. Az adókievett bizottságba 2 bizalmi férfi választása. A külterületi iskolák államosítása tárgyában kötött szerződés jóváhagyásáról jelentés s az iskolai gondnoksági tagok megválasztása. Kereskedelemügyi miniszteri rendelet a kéményseprőknek a seprési díjak felemelése iránt beadott kérelmére. Tanácsai előterjesztés a bódi hidhoz vezető feljáró kikövezése iránt. Fehér Ferenc és Tihanyi István halórók kérelme bérjavítás iránt. Különléle földek eladásáról szóló adásvételi szerződések. Stammer Béla és társai kérelme ártézi kut furáshoz közterület átengedése iránt.

— **Pártértekezlet.** A 48-as párthoz tartozó városi képviselők vasárnap délután 2 órákor az első 48-as kör helyiségében a hétfői közgyűlés tárgysorozatának megbeszélése végett értekezletet tart.

— **Tervpályázat kápolnaépítésre.** Özv. Rekettyés Istváné kápolnaalapítványt tett a szentesi római katolikus egyháznál azon célból, hogy ezen alapítványi összegből még ez évben létesítendő kápolna építessék fel a kálváriás nagytetemen. Ezen alkalomból az egyháztanácsa temetői kápolna építésterv készítésére 300 korona díjjal pályázatot hirdetett, mely pályázat benyújtási határidejénél 1908 évi, június hó 20-ik napját tűzte ki. Részletes feltételeket megkeresésre *Biro* Pál egyháztanácsjegyző díjtalanul küld.

— **A tutaj kikötő.** A vasúti és hajózási főfelügyelőség megkereste a városi rendőrséget az iránt, hogy a tutajkikötő áthelyezése iránt intézkedjék, mert a mai kikötő a kis víz állás esetén a hajózást akadályozza.

— **Ovodások majalisa.** A városi ovodákba járó apróságok majalisa hétfőn, június 1-én lesz a tul a kurcái ligetben.

— **Fogorvos.** Kovács J. ki már évek óta látogat el városunkba értesíti a n. é közönséget, hogy rövid tartózkodásra megérkezett és mint mindig a *Petőfi Szállóban* működik.

— **A mi füstbe ment.** Ebben a szegény de állítólag holdog kis országban a most folydogáló esztendő első két hónapjában az urak majdnem 19 millió korona értékű szivart, dohányt és cigarettát füstöltek el, aligha azért, mert az egészségükre válik. A nagy-pipájú magyarok mindinkább nagyobb kitarással szívják a trafikkekvet és még holmi nikotinmérgezésétől sem riadnak vissza. Akkor azonban, amikor két hónap alatt 19 millió koronának hágának a nyakára, föl-föl panasolják a szegény asszonyoknak és a leányoknak, hogy azok annyi idő alatt hatszor annyi milliót érő csipkét, szalagot, selymet és bársonyt fogyasztanak. Panasz helyett persze — női és egészségi szempontból véve a dolgot — jobb volna, ha a mindenféle szobát bepiszkító dohányzásról lemondanának s az így megtakarított összeget asszonyaik esinosítására fordítanák.

— **Táncmulatság.** A Szentesi Katolikus Kör 908 évi június hó 8-án. Pünkösöd másnapján, saját helyiségének díszes termeiben az első magyar zenekar közreműködése mellett házalapja javára jótékony célú zártkörű táncmulatságot rendez. Belépési díj: személyjegy 1 kor. 20 fill., családijegy (3 személy) 3 kor. Kezdeté este 8 órákor.

— **Munkások nyugdíja.** Husvétkor alakult meg városunkban a Magyarországi munkások Rokkant- és Nyugdíjgyeleteknek tagcsaportja. Akkor bő ismertetéssel közöltünk e jótékony egyletről, mely a tagok csekély heti 20, 24 vagy 30 fillér aldozata ellenében gondatlan, listztessegek megéhetést biztosít tagjaiknak. Tagja lelet és nyugdíjgyeleteknek minden 14 évet betöltött férfi és nő orvosi vizsgálat nélkül. magának és családjának tesz jót, ki belép ez áldalmas nyugdíjintézetbe. Tagjaik száma a 60 ezret meghaladja, vagyona pedig több mint 3 és 1/2 millió. Az állam évenként 5000 koronával támogatja, elismervén hasznos működését. Mint most értesülünk június 8-án, Pünkösöd másnapján d. u. 3 órákor az ipartestület nagytérképben alakítják meg a fiokpénztárat, mely az országban a 208-ik. Az atakuló gyűlésre, ugy a tagok, mint az ügy iránt érdeklődő közönség meghívatik. A gyűlést plakátok is hirdetik.

— **Bál Fábianban.** A fábiansebestyeni gazdálkodó ifjak 1908. május hó 31-én a körögyi csárdában fellalított díszes sátorban a templom alapja javára jótékony célú táncmulatságot rendeznek. Kezdeté este 7 órákor. Belépődíj 1 korona. Kedvezőtlén idő esetén Pünkösöd másnapján tartatik meg.

— **Kert megnyitás.** *Halász* János a *Petőfi Szálló* bérője a szálloda kert helyiségét vasárnap, é hó 31-én nyitja meg. A kert megnyitás alkalmából halvaesora lesz. Muzsikálni pedig *Lehota Kis* Bandi zenekara fog.

— **A tojasok télire való eltevése.** A tojas ma már nélkülözhetetlen napi fogyasztási elelmi szerünk s ennélfogva nem végzünk felesleges dolgot, ha házi asszonyainkkal már most figyelemzeitejük arra, hogy *ősz* és téli tojas szükségleteiket meg a nyar folyamán biztosítsák. Nemesak a vidéki városok gazdaszanyait, hanem a fővárosi lakosnók is képesek a legutóbbi években tett és számos sikerült kísérlet után egész biztos konzerválási eljárásokkal a nyar folyamán, midőn a tojas olesó és az eltevére legalkalmasabb, annyi tojást beszerezni s télire eltenni, hogy ezen időszakban rendelkezhetnek teljesen élvezhető és olesó tojással, ami nemesak takarékosági, de kényelmi szempontból is lényeges. Lapunk kerete nem enged, ha a különféle tojastelartási módoakat ill felsoroljuk, azonban mindenkinek, ki a jo és olesó téli fogyasztási cikket nagyra becsüli, azt ajánljuk hozassa meg Hreblyai Emil állattenyésztési felügyelőnek »A baromlitérmekek áttekintése és eltartása» című

munkáját, mely szerzőnél Rákosligetén (Budapest mellett) 2 K. előleges beküldése ellenében portmentesen kapható.

— **Műkedvelői előadás.** A szentesi iparos ifjak önkéző Köré mint minden évben, úgy ez évben is június hó 7-én azaz Pünkösd 1-5-öd napján táncmulatsággal egybekötött műkedvelői előadást tart, mely alkalomra már a próbák folynak, s előre láthatólag nem lesz mögötte az előző éveken tartott pompásan sikerült előadásoknak. Szinre kerül Toth Ede ismert kitérő 3 felvonásos népszínműve a »Tolone« előadás után ifj. Lehota Bandi zenekara közreműködésével reggelig tánc, a mulatni kívánóknak egy kellemes estére lehet kilátásuk.

— **Kert-megnyitás.** Kirják Árpád a »Delelőcsarda kerthelyiségét a magyar zenekar közreműködésével ma vasárnap azaz május 31-én megnyitja. Pünkösd másnapján pedig nép-táncmulatságot rendez.

— **Lókötés.** Kátai Pál János királysági járandósági tanyájáról esütörtökön virradóra elveszett két darab 2 éves egy darab 1 éves csikó. Hogy a csikók hova lettek azt a nyomozás fogja kideríteni.

— **Házartásban fontos a mohai Ágnes** -forrás bővebbet a megjelent hirdetés.

— **Gyomorbajok** és minden oly bajt, mely erjedéssel van egybekötve, leggyorsabban és legbiztosabban a teljesen ártalmatlan »Sirolin«-roche« gyógyítja, mely a bükkfakátrány elég elismert gyógyhatásait tartalmazza annak kellemetlen íze nélkül. Méregtelen, nem izgató és jóízű. A gyógyszerárakban kapható.

— **Hírek az anyakönyvből.** Május 17-23. *Feljegyzettek:* Földvári N. Imre Mészáros Mariával, Bihari Mihály Győri Mariával, Baranyi Sándor Kókény Rozáliával. — *Házasságra léptek:* Gyuricska Lajos Maesai Rozáliával, Csöregh István Tóth Gizellával. — *Születtek:* Deutsch Mihály, Török Sándor, Mitasovszky Terézia, Grešo József, Öze Anna Kádár János, Tihanyi Ilona, Berkó Julianna, Szigethy László, Hidas János, Szabó Terézia, Dobray Erzsébet, Bíró Mária, Doszlop Géza. — *Elhaltak:* Tályai István 78 napos, Török Isándorné. Kecskeméti Sz. Lidia 60 éves, Okros Etelka 6 éves, Farkas Sándor 34 éves, Özv. Áfra Sándorné Balogh Sz. Erzsébet 76 éves, Vida Lajos 19 napos, Szabó Miklós 4 hónapos.

Gramophon lemezekből

fol. ó hó 10—15-éig bezárólag az alant felsorolt **ujdonságok** jelentek meg:

Fráter Loránd dalai!

Éneklő: Fráter Loránd.

„Tele van a város akácjavirággal” ...
 „Turi Marcsa esete” ...
 „Ott ahol a Maros vize” ...
 „Száz szál gyertyát” ...
 „Víz a víz” ...
 „Reggel este” ...
 „Várlak, várlak károm részket” ...
 „Elmegyek ablakod előtt”

Az itt felsorolt **gramophon lemezek** kaphatók: **Untermyller Ernő** könyvke-reskedésében Szentesen. (Petőfi szálló.)

Gazdag raktár **Odeon, Favorit, Seala, Columbia, Gramophon** és **Lyrophon** lemezekből. A m. t. érdeklődőknek az összes **ujdonságok** — minden vételkénszer nélkül, készpénzzel és díjtalanul lejátszatnak. 4

A kis méltóságos asszony.

— Regény. —

Írta: **Sima Julia.**

(Folytatás.)

Adél már semmit sem hallott. Ment vissza a szobájába.
 — Oh! mily ostoba voltam! — korholta önmagát. Ha ezt a papa megtudná! Többé nem is teszek ilyesmit!

Nagyon fáradtnak érezte magát. Leült egy fotelba és akarata ellenére elszunyadt.
 Egyszerre, halkán, ovatosan kinyílt a szobajutó. Az apja lépett a szobába.

— Szegény gyermek! — gondolta Gelléri amint a leányt aludni látta.

Ez a nyomorult Holló megzavarta a nyugalomát. Ezt ugyan nem veszem jó jelnek hogy Adél felöltözött, nem birt aludni az éjjel. Ez azt jelenti; Adél szereti azt a hitvány embert — és ez, komoly baj. Egy percre megdöbbsent az ügyvéd úr. Tekintete, az alvó leány sáppadt arcán nyugodott. Csak most tűnt fel neki az arczsiné. Mily sáppadt ez a gyermek! Szenved bizonyára. Oh édes kis boldogságom! Szeresd, szeresd Hollót! Szeresd do nem szabad a feleségének lenned. Grófné leszel. Nekem ez így érdek.

Hosszasan elmélázva nézett a leányra. Egyszeresek Kálmánra gondolt.

— Kálmánt is fel kell világosítanom, mert az a fiatal ember is helytelenül cselekszik. Nem éri fel észrel, hogy a grófné nem szabad elszalasztani! Hirtelen elhatározással Kálmánt kereste fel.

Kálmán éppen gallért cserélt. Tegnapi óta nem feküdt ágyban, nehogy az éjjeli zenét elaludja. Most már készülődött, hogy Hollót meglátogassa. Nagyon meglepődött amit atyját belépni látta.

Nem tudta elképzelni milehet a jövetel oka, célja. Még ideje sem volt köszönni, mert Gelléri mosolyogva megszólalt:

— Meg vagy lepődve ugye?

— Nagyon örülök papa! — Mondá Kálmán. Ámbar nem tudom elképzelni, minek köszönhetem e ritka szerenest.

Szerencsének nem igen nagy szerencse volt a Gelléri látogatása de ritkaság volt, mert három négy hónap is elmúlt, míg a fiát felkereste szobájában.

— Talán készülsz valahová? — kérde Gelléri, miközben kényelmesen letelepedett.

— Igen papa. Hollót akarom meglátogatni.

Az ügyvéd úr összehuzta a szemöldökét.

— Mit dédelgeted oly nagyon. Mondá kedvetlenül.

— Beteg szegény. Viszonzá Kálmán. Nem hagyhatom magára.

— Valami nagy beteg nem lehet, — veté ellen Gelléri, — mert a betegnek nincs kedvük az afféle komédiához!

Kálmán nagyon jól értette mire gondol az apja, de nem akarta megérteni. Csodálkozva nézett ra és megkérdezte:

— Milyen komédiáról beszél papa?

— Eh! — legyint hosszasan Gelléri, — ne légy képmutató. Arról az izléstelen zenéről beszéltek.

— A gróf is megzavarja a nyugalmatokat — feleli a fiu gúnyosan — és még sem neheztelték érte.

A papa toppantott a lábával.

— Te ostoba vagy! — Kiáltá haragosan — A gróf — egész más mint Holló.

— Igen! — viszonza cinikusan Kálmán. Az egész más. Holló nőül akarta venni a lányodat és a gróf pedig nem!

(Folyt. köv.)

7317/908. szám.

Hirdetmény.

Szentes város tanácsa a város külterületének különböző helyein építendő 8 új tanügyi iskola felépítésére ezennel pályázatot hirdet.

Felhívhatunk mindazon képesített közműves, ácsmesterek és asztalosok, kik ezen munkálatokat elnyerni óhajtják, hogy 1 koronás bélyeggel ellátott lepecsételt ajánlatukat 1908. évi június hó 9-ik napjának délelőtt 10 órájáig Szentes város központi iktató hivatalába annál is inkább adják be, mert a későn vagy tártai után érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Pályázni akár mind a 8, — akár egy vagy több iskola felépítésére és külön az asztalos munkára is lehet. Tartozik ajánlattevő közműves és ács minden iskola után 400 korona, az asztalos 100 K. készpénzvédekot Szentes város letétpénztárába letenni és ezen ovadékok letételeit igazoló nyugtát az ajánlatához csatolni.

Az beérkezett ajánlatok a város gazdasági tanácsnoki hivatalában 1908. június hó 9-én délután 2 órakor fognak nyilvánosan felbontani, ahol az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői megjelhetnek.

Az építendő iskolák helyét, illetve külterületi elhelyezését feltüntető térkép, a feltelek, a tervek 1 koronáért Szentes város gazdasági tanácsnoki hivatalában megszereshetők.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezéstegyen nemradnak.

Szentes város képviselőtestülete fenntartja magának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra tekintet nélkül szabadon válasszon.

Kelt Szentes város tanácsának 1908. évi május hó 21 napján tartott üléséből.

dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Eladó föld.

Szalai József nyug. tanító örökösének **Rúzs Molnár Ferenc** dölőjében levő **32 kis hold** földje a rajta levő tanya épületekkel együtt szabadkézből eladó. Értekezni lehet az örökösökkel özv. Németh Lajosné Pólya-utca 2. és Szabó Jánosnéval Simonyi Ernő u. 3. sz. alatt.

Halvacsora és kert-megnyitás.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a »Petőfi Szálloda« kerthelyiségét **vasárnap**, május hó 31-én nyitom meg. A megnyitás alkalmából kitérő tiszai halból

HALVACSORÁT

rendezek. A kerthelyiségben megnyitás alkalmából és azután minden este **Lehota Kiss Bandi** kiváló cigányzenekara szórakoztatja a közönséget.

Kitérő italokról gondoskodva van.

Számos látogatást kér

Halász János
vendéglős.

Szabados Józsefnek

A szentesi határban lévő 80 hold szántóföldje 2 részletben is örök áron eladó. Esetleg több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal **Kun-szentmártoni lakásán.** 7—35

Özv. Kácz Ferencnének

nagyfőkei és veresgyházi földje ez év Szent Mihály naptól kezdve **több évre haszonbérbe kiadó.** — Értekezni lehet III. ker. 1. szám **Petőfi Szálló** mellett. 3V3

Sirolin

emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladeköt, éjjeli izadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. Minthogy értéketlen utánzókat is kínálnak, kérjen mindenképp »Roche« eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Cie. Basel (Svájco.)

„Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. Ára üvegenként 4 — korona.

